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Dienst / afdeling :  SP - Strategie en Programma's 
 
 
Aan de gemeenteraad, 
 
Het meerjarig strategisch programma Sociale Stad is een impulsprogramma binnen het brede sociale domein 
van de gemeente Helmond. Doelstelling binnen het brede sociale domein is niet alleen het versterken van de 
sociaaleconomische basis, maar ook verbetering hiervan, door sociale stijging te realiseren. Het gaat hierbij 
niet alleen om de inwoners, maar ook om de wijken en de stad. We gaan dit niet alleen doen, wij doen dit met 
onze inwoners en partners. Onze ambitie is dat alle inwoners kunnen meedoen, rondkomen en vooruit komen 
en zich daardoor verbonden voelen aan onze stad. 
Dat doen we via de volgende pijlers: 
 
• de transformatie van Wmo en jeugdzorg 
• de doorontwikkeling van het Stadslab 
• de doorontwikkeling van het Stadsleerbedrijf 
• de impuls werkgelegenheid 
• de adaptieve agenda onderwijs- en arbeidsmarktbeleid 
 
Beleidsmatige context 
Het strategisch programma sociale stad maakt onderdeel uit van de bredere strategische agenda van de 
gemeente Helmond 
 
Beoogd effect en/of resultaat 
Door alle projecten en activiteiten die we gaan uitvoeren vanuit het strategisch programma sociale stad willen 
we de doelstellingen behalen die omschreven zijn in het visiedeel van het programma. Als we deze 
doelstellingen behalen dragen deze bij aan het versterken van de sociale basis van de stad. Als de sociale 
basis van de stad stevig is, dan: 
- neemt de veiligheid toe (minder daders, betere leefbaarheid voor inwoners); 
- binden we meer mensen (jongeren, hoger opgeleiden) aan Helmond; 
- zijn meer mensen aan het werk of hebben ze zinvolle activiteiten te doen als vrijwilliger, of in het 

kader van zingeving en structuur; 
- ontstaat er ruimte voor ontwikkeling (ABS, Food Tech); 
- heeft dat een positieve invloed op de uitstraling en invulling van ons centrum. 
- verbetert het imago van Helmond 
 
Kanttekeningen 
Helmond  staat in de monitor Sociale Veerkracht in Brabant (PON/TELOS mei 2016) op nummer 1 uitgaande 
van de MDI (Multiple Deprivation  Index). Deze index meet achterstanden op de volgende 7 gebieden: werk, 
inkomen, gezondheid, opleiding, huisvesting, veiligheid en woonomgeving. Hoe hoger de score, hoe meer 
achterstand. Helmond staat met 73,6 bovenaan. De algemene doelstelling van het programma is een betere 
score op de MDI aan het eind van de looptijd van het programma (2020). Omdat wij, als gemeente, niet alle 
factoren  kunnen beïnvloeden en 4 jaar een relatief korte termijn is om dit soort resultaten te bereiken zit er 
een risico aan het behalen van deze algemene doelstelling. Daarom gaan we ook de resultaten op 
projectniveau monitoren en de score per deelgebied van de sociale veerkracht monitor. 
 
Middelen 
Bij de behandeling van de begroting 2017 is vastgesteld, middelen af te zonderen voor het strategisch 
programma sociaal domein. Het gaat hierbij om € 3,5 miljoen voor het vormgeven van de 
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transformatieopgave, € 4,5 miljoen voor het sociaal innovatief fonds en € 1,2 miljoen vanuit de 
werkgelegenheidsimpuls. Daarnaast is er nog 1,5 miljoen ruimte om bij de invulling van het strategisch 
programma sociale stad nadere voorstellen te ontwikkelen.  Hierbij blijft € 8 miljoen (als ondergrens) 
beschikbaar om tegenvallers in de komende jaren op te kunnen vangen. De financiële voorstellen in het 
strategisch programma zijn hiermee volledig afgedekt. Hierover heeft besluitvorming plaatsgevonden bij de 
begroting 2017 
 
Wij stellen u voor om het strategisch programma sociale stad, bestaande uit een visiedeel en een presentatie 
vast te stellen en mandaat aan ons college te verlenen om, binnen de bestaande beschikbare budgetten, 
uitvoering te geven aan het strategisch programma sociale stad 
 
Het advies van de commissies Maatschappij en Bestuur en Economie zal, na ontvangst, voor u ter inzage 
worden gelegd. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond 
de burgemeester    de secretaris 
mevr. P.J.M.G. Blanksma - van den Heuvel mr. drs. A.P.M. ter Voert 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bijlagen: 
Strategisch programma sociale stad, bestaande uit een visiedeel en een presentatie. 
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De raad van de gemeente Helmond; 
Gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 7 maart 2017 
gelet op de bepalingen van de Gemeentewet; 
 
besluit: 
 
1. het strategisch programma sociale stad, bestaande uit een visiedeel en een presentatie vast te 

stellen; 
2. mandaat tot een bedrag van € 250.000,-- aan het college van burgemeester en wethouders te 

verlenen om, binnen de bestaande beschikbare budgetten, uitvoering te geven aan het 
strategisch programma sociale stad. 

 
 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 9 mei 2017. 
 
De raad voornoemd, 
de voorzitter de griffier  
 
 
 
 

  

 


